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ADLER, RUTH.   A Day In The Life Of The New York Times.     The New York Times Company, 
Philadelphia and New York,  1971.   1st Editilon. d. w. Head & tail of spine bumped, covers scuffed. 
Newspaper as endpapers. Binding tight and strong. A fine copy. 242pp. 8vo, b&w photographic illustrations. 
ISBN LCCCN  75-154844.      Order No: 28895.      €15.00

AHMAD, KHURSHID.   Islam and The West.     Islamic Publications, Lahore,  1967.   Reprint. Rebound 
in modern cloth, fine. Very minor library marks remain internally. 52pp. 8vo..      Order No: 1176.      
€21.00

AKENSON, DONALD HARMAN.   Small Differences.    Irish Catholics and Irish Protestants, 1815-1922 
An International Perspective.  McGill-Queen's University Press,  1988.   Fine paperback copy. 236pp.      
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ALBRITTON, WALTER M.   Koinonia Ministries Guidebook.     Tidings, Nashville,  1969.   Fine 
paperback copy. 48pp.      Order No: 1197.      €12.00

AMORE, ROY C.   Two Masters, One Message.     Abingdon, Nashville,  1973.   Good, clean paperback 
copy. Edges very slightly worn. 207pp.      Order No: 1174.      €12.00 SOLD

ANGLO, MICHAEL.   Service Newspapers Of The Second World War.     Jupiter Books Ltd., London,  
1977.   1st Edition. d. w. Covers stained, price clipped. Binding tight and strong. A fine copy. 139pp. 8vo, 
numerous pictures and illustrations. ISBN ISBN 0 904041 86 7.      Order No: 29141.      €18.00

ARNSTEIN, WALTER L.   Protestant versus Catholic in Mid-Victorian England.    Mr. Newdegate and 
the Nums.  University of Missouri Press,  1982.   1st Edition. Fine copy in an edge worn and nicked dw. 
271pp. 8vo. Examines the sharp sense of Protestant-Catholic rivalry in the Victorian era.      Order No: 1180.      
€20.00

AVEY, ALBERT E.   Re-Thinking Religion.     Henry Holt and Company,  1936.   1st edition. Fine copy in 
an edge worn but strong dw. 294pp.      Order No: 1034.      €30.00

BAIRD, ROBERT D.   Category Formatilon and the History of Religions.     Mouton & Co., The Hague,  
1971.   1 st   Edition. Rebound in modern cloth, fine. Very minor library marks remain internally. 178pp. 
4to..      Order No: 1080.      €33.00

BAKER, NEWTON DIEHL  et al (Editors).   The American Way.    A study of human relations among 
Protestants, Catholics and Jews.  Willett, Clark & Company,  1936.   Fine copy in an edge dulled and nicked 
dw. 165pp.      Order No: 1152.      €25.00



BAKER, RICHARD TERRILL.   Ten Thousand Years.    The story of Methodism's First Century in 
China.  Board of Missions and Church Extension The Methodist Church, New York,  1947.   1st Edition. 
Good, strong paperback copy. Edges slightly dulled. 173pp. 8vo..      Order No: 1191.      €18.00

BALMES, J.   European Civilization: Protestantism and Catholicity.    Compared in their Effects on the 
Civilization of Europe.  John Murphy & Co., Baltimore,  1874.   Fourteenth Edition. Rebound in modern 
cloth, fine.. 501pp. 4to. Complete with a portrait frontis.      Order No: 1122.      €58.00

BARNES, ERNEST WILLIAM.   Scientific Theory and Religion.    The world described by Sscience and 
its spiritual interpretation.  MacMillan, New york,  1934.   Reprint. Rebound in modern cloth, fine. Very 
minor library marks remain internally. 685pp. 4to. Chapters include Jewish Cosmology, the Galilean 
principle of inertia, Riemann's general theory of space, Rontgen rays and the quantum theory.      Order No: 
1082.      €56.00

BARRELL, JOAN & BRAITHWAITE, BRIAN.   The Business Of Women's Magazines.     Kogan Page 
Ltd,  1988.   d. w. Price clipped. Binding tight and text clean. A fine copy. 219pp. 8vo. ISBN ISBN 1-85091-
627-6.      Order No: 29033.      €20.00

BATTERSBY WILLIAM.   The Three Sisters at the well.    A Detection of Roots and Branches.  William 
Battersby, Ireland,  1991.   1st Edition. Good, clean paperback copy. 96pp. 8vo. Irish mythological texts with 
material on Nuada & Rig, Newgrange and Castlekieran. ISBN 09518651202.      Order No: 1109.      €13.00

BEALE, S. SOPHIA.   The Churches of Paris from Clovis to Charles X.     Allen & Co., London,  1893.   
1st Edition. Rebound in modern cloth, fine.. 342pp. 8vo. Line-drawn, in-text illustrations throughout by the 
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BERNSTEIN, CARL & WOODWARD, BOB.   All The President's Men.     Simon and Schuster, New 
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clipped. Binding tight. As new. 349pp. 8vo, b&w photographic illustrations. ISBN ISBN 671-21781-X.      
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BOUQUET. A.C.   Comparative Religion.     Penguin Books,  1953.   P.B. 319pp.      Order No: 1078.      
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BRENT, PETER.   Godmen of India.     Allen Lane, London,  1972.   1st Edition. Rebound in modern 
cloth, fine.. 346pp. 4to. Contents include the Vedic Godmen, the Godmen's Flock and the Godmen's 
Meaning. ISBN 0713901470.      Order No: 1089.      €41.00

BRODMAN, JAMES WILLIAM.   Ransoming Captives in Crusader Spain.    The Order of Merced on 
the Christian - Islamic Frontier.  University of Pennsylvania Press,  1986.   1st Edition. Fine copy in an 
equally fine dw. 196pp. 4to. Examines a 13th-century order of friars that specialized in the wars and raids of 
the medieval Spanish reconquest.      Order No: 1173.      €38.00



BROWN, ROBERT MCAFEE / WEIGER, GUSTAVE.   An American Dialogue.    A Protestant looks at 
Catholicism and a Catholic looks at Protestantism 
With a Foreword by Will Herberg.  Doubleday & Company, New York,  1960.   1st edition. Good, clean 
cloth copy. 216pp.      Order No: 1104.      €20.00

BROWNE, LEWIS.   This Believing World.    A simple account of the Great Religions of Mankind.  The 
Macmillan Company, New York,  1943.   Fine copy in a worn and torn dw. 347pp.      Order No: 1032.      
€20.00

BURKE, KENNETH.   The Rhetoric of Religion.    Studies in Logology.  Beacon Press, Boston,  1961.   
1st Edition. Rebound in modern cloth, fine. Very minor library marks remain internally. 327pp. 8vo..      
Order No: 1205.      €35.00

BURNS, KIERAN.   Life Science and Religions.     Philosophical Library,  1984.   1st edition. Fine copy in 
a slightly edge worn dw. 209pp.      Order No: 1084.      €18.00

BURR, NELSON R..   Religion in American Life.     Appleton-Century-Crofts, New York,  1971.   1 st   
Edition. Rebound in modern cloth, fine.. 171pp. 4to. Comprehensive bibliography of publication in the area 
divided into specific categories for ease of reference..      Order No: 1204.      €48.00

BUTLER, JOSEPH.   The Analogy of Religion Natural and Revealed to the Constitution and Course 
of Nature.    To which are added, Two Brief Dissertationss: 1.  Of Personal Identity 
II. Of The Nature of Virtue.  Printed for Thomas Tegg,  1842.   A New and Improved Edition. Rebound in 
modern cloth, fine. 280pp.      Order No: 1145.      €32.00

CARLTON, ROBERT G (EDITOR).   Newspapers Of East Central And Southeastern Europe.    In 
The Library Of Congress.  Slavic and Central European Division, Library of Congress, Washington,  1965.   
p.b. Spine sunned. Binding tight and strong. A fine copy. 204pp. 8vo. ISBN LCCCN 65-60088.      Order
No: 28924.      €20.00

CARMODY, DENISE LARDNER.   Isnstructor' Manual for The Story of World Religions.     
Mayfield, California,  1988.   1st Edition. Fine copy in the original printed wraps. 96pp. 8vo..      Order No: 
1100.      €14.00

CHAMBERLIN, J. GORDON.   Freedom and Faith.    New Approaches to Christian Education.  The 
Westminster Press,  1952.   Fine copy in a slightly edge worn dw. 156pp.      Order No: 1172.      €21.00



CHOUKAS, MICHAEL.  The Black Angels of Athos. With a foreword by  Robert M. MacIver.
Stephen Daye Press, Vermont,  1934. 1st Edition. Rebound in modern cloth, fine.. 327pp. 8vo. Sociological 
analysis of the celibate medieval community of Mt. Athos. Photo illustrated. Order No: 1097.  €32.00 SOLD

CLARK, ELMER T.   The Small Sects in America.     Cokesbury Press,  1937.   1st edition. Fine copy in a 
torn and dulled dw. 311pp.      Order No: 1184.      €21.00

CLAYTON, A. STAFFORD.   Religion and Schooling.    A Comparative Study.  Blaisdell Publishing 
Company a division of Ginn and Company,  1969.   1st edition. Good, clean paperback copy. 254pp.      
Order No: 1141.      €12.00

CREWS, CLYDE F.   Ultimate Questions A Theological Primer.     Paulist Press,  1986.   Good, clean 
paperback copy. 169pp.      Order No: 1156.      €12.00

CUDLIPP, HUGH.   The Perogative of the Harlot.    Press Barons & power.  The Bodley Head Ltd, 
London, Sydney, Toronto,  1980.   1st Edition. d. w. Covers bright, binding tight. A fine copy. 304pp. 8vo. 
ISBN 037030238 9.      Order No: 150577.      €20.00

DALY, CAHAL B.   Tertullian the Puritan and his Influence.    An Essay in Historical Theology.  Four 
Courts Press,  1993.   1st edition. Fine copy in the original blue cloth. 221pp.      Order No: 1134.      €25.00

DAWSON, CHRISTOPHER.   Progress and Religion.     Sheed & Ward,  1938.   1st edition. Bright, clean 
paperback copy. 267pp.      Order No: 1158.      €12.00

DOUGLASS, H. PAUL.   Church Unity Movements in the United States.     Institute of Social and 
Religious Research,  1934.   1st Edition. Rebound in modern cloth, fine. Very minor library marks remain 
internally. 576pp. 4to. Indexed. Figure and table illustrated.      Order No: 1114.      €45.00

ELIADE, MIRCEA.   Patterns in Comparative Religion.     World Publishing, New York,  1963.   
Reprint. Rebound in modern cloth, fine. Very minor library marks remain internally. 484pp. 8vo with 
material on sun worship, agriculture and fertility cults, water symbolism, sacred stones, and earth women and 
fertility.      Order No: 1068.      €38.00

ELLWOOD, ROBERT S. (Editor).   Readings on Religion From Inside and Outside.     Prentice-Hall, 
New Jersey,  1978.   1 st   Edition. Rebound in modern cloth, fine.. 336pp. 4to.. ISBN 0137609426.      
Order No: 1195.      €25.00

ELLWOOD, ROBERT S. J.R.   Introducing Religion from Inside and Outside.     Prentice-Hall, New 
Jersey,  1978.   Edge worn but strong paperback copy. Minor library marks remain. 196pp.      Order No: 
1041.      €12.00



ELMSLIE, W.A.L.   How Came Our Faith.    A study of the religion of Israel and its significance for the 
modern world.  Charles Scribner's Sons, New York,  1949.   1 st   Edition. Rebound in modern cloth, fine. 
Very minor library marks remain internally. 417pp. 8vo. Signed and inscribed by the author.      Order No: 
1148.      €34.00

FAUNCE, WILLIAM HERBERT PERRY  et al.   A Guide to the Study of the Christian Religion.    
Edited by Gerald Birney Smith.  The University of Chicago Press,  1916.   P.B. 759pp.      Order No: 979.      
€12.00

FISHER, MARY PAT.   Living Religions.    Instructor's manual with tests - William McInerny 
Special Recognition Jennifer Woods Parker.  Prentice Hall,  1994.   Second Edition. Fine paperback copy. 
111pp.      Order No: 1155.      €12.00

FORMAN, CHARLES W.   A Faith for the Nations.     The Westminster Press,  1952.   1st edition. Fine 
copy in an edge worn and torn dw. 94pp.      Order No: 1110.      €26.00

GELIN, ALBERT.   The Religion of Israel.    Faith and Fact Books:  65.  Burns & Oates, London,  1959.   
1st Edition. Rebound in modern cloth, fine.. 109pp. 8vo..      Order No: 1225.      €22.00

GLEASON, ROBERT W.   The Restless Religious.     Alba House Incorporating St. Paul Publications, 
Ireland,  1969.   1 st   Edition. Rebound in modern cloth, fine. Very minor library marks remain internally. 
251pp. 8vo. Members of over 200 religious congregations from a score of national and cultural backgrounds 
helped in the formulation of the materials presented on the religious life.      Order No: 1040.      €21.00

GLOCK, CHARLES Y. / STARK, RODNEY.   Christian Beliefs and Anti-Semitism.     Harper & Row,  
1969.   1st edition. Good, clean pb copy, edges slightly worn. 266pp.      Order No: 1169.      €12.00

GREEN, WILLIAM SCOTT et al (Editors).   Critical Review of Books in Religion 1988.     A 
Cooperative venture of the Journal of the American Academy of Religion and The Journal of Biblical,  1988.   
1st edition. As new in the original. 476pp.      Order No: 1045.      €24.00

HARDACRE, HELEN.   Kurozumikyo and the New Religions of Japan.     Princeton University Press,  
1988.   1st edition. As new paperback copy. 212pp.      Order No: 1038.      €12.00

HARRIS, MARIA (Editor).   Parish Religious Education.     Paulist Press, New York,  1978.   1st Edition. 
Good, clean, slightly spine sunned paperback copy. 232pp. 8vo..      Order No: 1228.      €12.00



HARRISON, FREDERIC.   The Positive Evolution of Religion.    Its Moral and Social Reaction.  G.P. 
Putnam's Sons, New York,  1913.   1st Edition. Good, clean, strong copy in the original and very slightly 
edge worn green cloth. 267pp. 8vo. Chapter titles include Deitistical Criticism, Polytheism, and the Jubilee of 
August Comte.      Order No: 1013.      €29.00

HARTER, EUGENE C.   Boilerplating America.    The Hidden Newspaper. Edited by Dorothy Harter. 
Drawings by Ann Tucker.  University Press of America, Inc,  1991.   p.b. A clean fresh copy. Fine. 230pp. 
8vo. ISBN ISBN 0-8191-8083-1.      Order No: 28718.      €10.00

HASKINS, JAMES.   Religions.     J.B. Lippincott Company,  1973.   1st edition. Fine copy in an equally 
fine dw. 157pp.      Order No: 1036.      €24.00

HEDLEY, PETER & AYNSLEY, CYRIL.   The D Notice Affair.     Michael Joseph Ltd., London,  1967.   
d. w. Edges worn o/w a fine copy. 144pp. 8vo.      Order No: 28893.      €18.00

HEENAN, JOHN C.   They Made Me Sign.    A series of talks to a non-Catholic about to Marry a Catholic.  
Sheed & Ward, Londond,  1949.   Fine copy in a slightly edge nicked dw. 110pp.      Order No: 1266.      
€25.00

HITTI, PHILIP K.   Islam and the West.    A Historical Cultural Survey.  D. Van Nostrand, Princeton,  
1962.   1st Edition. Rebound in modern cloth, fine.. 187pp. 8vo. Sums up the high-water marks in the history 
of cultural inter-relationship between the world of Islam and Christendom.      Order No: 1178.      €28.00

HOPKINS, E. WASHBURN.   Origin and Evolution of Religion.     Yale University Press,  1923.   4th 
Edition. Rebound in modern cloth, fine. Very minor library marks remain internally. 370pp. 4to with material 
on sun & nature worship, religion and mythology, the Triad, Hindu philosophy, and the Buddhistic Trinity.      
Order No: 1093.      €32.00

HOPKINS, E. WASHBURN.   The History of Religions.     The Macmillan Company, New York,  1926.   
1st edition. Good, clean copy in the original blue cloth. 624pp.      Order No: 991.      €20.00

HOPKINS, EDWARD WASHBURN.   The Religions of India.     Ginn & Company, Boston,  1895.   1st 
Edition. Rebound in modern cloth, fine.. 612pp. 8vo. Part of the Handbooks on the History of Religions 
Series.      Order No: 993.      €53.00

HOPKINSON, TOM.   Under The Tropic.     Hutchinson & Co. Ltd, London,  1984.   d. w. Price clipped. 
Binding tight abd strong. A fine copy. 308pp. 8vo, numerous b&w photographic illustrations. ISBN ISBN 0 
09 156190 6.      Order No: 29021.      €18.00



HOWELLS, WILLIAM.   The Heathens.    Primitive man and his religions.  Doubleday & Company, New 
York,  1948.   1st Edition. Good, clean copy in the original and slightly edge rubbed cloth. 306pp. 8vo..      
Order No: 1037.      €20.00

HOWKINS, KENNETH G.   The Challenge of Religious Studies.     Tyndale Press, London,  1972.   1st 
Edition. Good, clean paperback copy. 150pp. 8vo.. ISBN 0851113117.      Order No: 1229.      €12.00

HUDSON, DEREK.   The Boys' Book Of The Press.     Burke Publishing Company Ltd,  1964.   1st 
Edition. d. w. Back board sunned. D.w clipped. Binding tight and strong. A near fine copy. 142pp. 8vo.      
Order No: 28820.      €10.00

HUME, DAVID.   Dialogues concerning Natural Religion.    Edited with introduction by Henry D. Aiken.  
Hafner Publishing Company, New York,  1951.   1st edition thus. Rebound in modern cloth, fine.. 95pp. 8vo. 
'The manifold aspects of man's religious life and the effects of these upon his ultimate well-being remained 
fro Hume a life-long interest.      Order No: 999.      €38.00

HUTTMANN, MAUDE ALINE.   The Establishment of Christianity and the Proscription of 
Paganism.    Studies in History, Economics and Public Law. Edited by the Faculty of Political Sciency of 
Columbia University.  Columbia University-Longmans, Green & Co., Agents,  1914.   1st Edition. Rebound 
in modern cloth, fine. Very minor library marks remain internally. 257pp. 4to. Describes the measures taken 
by Constantine and his successors in the fourth century to limit or destroy the pagan cults.      Order No: 
1220.      €38.00

IKHLAS, WAQF.   Islam and Christianity.     Hakikat Kitabevi,  1993.   First edition. Strong, tight 
paperback. Front cover slightly stained. 319pp. 8vo..      Order No: 1179.      €14.00

JACKSON, GORDON S.   Breaking Story.    The South African Press.  Westview Press, Inc,  1993.   d. w. 
Binding tight and strong. As new. 308pp. 8vo. ISBN ISBN 0-8133-8453-2.      Order No: 29073.      €20.00

JEVONS, FRANK BYRON.   An Introduction to the History of Religion.     Methuen, London,  1896.   
1st Edition. Rebound in modern cloth, title-label on spine. 443pp. 4to. Boards a little dulled.      Order No: 
1193.      €42.00

JEVONS, FRANK BYRON.   An Introduction to the study of Comparative Religion.     MacMillan, 
New york,  1920.   1st Edition. Fine copy in the original navy cloth. Edges very slightly bumped. 283pp. 8vo. 
The Hartford-Lamson lectures on the religions of the world.      Order No: 996.      €36.00

JOHNSON, F. ERNEST (Editor).   Patterns of Faith in America Today.     Harper & Brothers,  1957.   
1st edition. Fine copy in a very slightly edge worn dw. 192pp.      Order No: 1202.      €23.00



JURJI, EDWARD J. (Editor).   The Great Religions of the Modern World.    Confucianism; Taoism; 
hinduism; Buddhism; Shintoism; islam; Judiaism; Eastern Orthodoxy; Roman Catholicism; Protestantism.  
Princeton University Press,  1946.   1st Edition. Good, clean copy in an edge worn and torn dw. 287pp. 8vo..      
Order No: 1207.      €18.00
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approach through religion.  Columbia University Press, New York,  1953.   2nd   Edition. Rebound in 
modern cloth, fine. Very minor library marks remain internally. 155pp. 4to. Analyses the problem of 
interfaith education systematically.      Order No: 1120.      €25.00

KALLEN, HORACE M.   Why Religion.     Boni & Liveright, New York,  1927.   1st Edition. Near fine 
copy in the original navy, gilt-titled cloth. 316pp. 8vo. Series of reflections on what religions are, what they 
do, how they are born, and why they decay.      Order No: 1022.      €38.00
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Exposition Press, New York,  1960.   1st Edition. Rebound in modern cloth, fine.. 352pp. 8vo..      Order 
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notions 'primitives' have of their life-principles, their souls and their personalities.      Order No: 1231.      
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MANNING, H.E..   Essays on Religion and Literature.    Edited by H.E. Manning.  Longman, Green, 
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rubbed paperback copy. 205pp. 8vo..      Order No: 1171.      €12.00
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Edition. Good, clean, slightly dulled paperback copy. 201pp. 8vo with commentary on German Pietism, 
English Puritanism, and Tractarianism. Order No: 1035. SOLD €12.00
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